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第８章  子育て一般 

８－１ 子どもの安全を守るために特に重要なこと 

 

  問29 子どもの安全を守るために、特に重要と思われることは次のうちどれですか。 

（○は３つまで） 

図８－１ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 子どもの安全を守るために必要なものとしては、「通学路や子どもの遊び場（公園等）の安全対

策」が72.9％で最も多く、以下「歩行者や自転車のための交通安全施設（ガードレール、歩道橋

等）の整備」（65.2％）、「不審者の侵入防止など、学校の安全対策」（43.0％）、「地域ぐるみのパ

トロールなど子どもを犯罪等から守るための取組み」（42.6％）の順で続いている。 
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８－２  近所の遊び場について感じていること 

 

  問30 家の近くの子どもの遊び場について、日頃感じていることがありますか。 

（○は３つまで） 

 

図８－２ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 近所の子どもの遊び場について日頃感じることとしては、「思い切り遊ぶために十分な広さがな

い」（46.2％）と「雨の日に遊べる場所がない」（45.8％）の２項目が特に多くなっている。また、

「近くに遊び場がない」（29.5％）、「遊び場周辺の道路が危険である」（28.5％）、「遊具などの種類

が充実していない」（26.8％）も３割近くを占めている。 
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８－３  子どもとの外出の際、困ること・困ったこと 

 

  問31 子どもとの外出の際、困ること・困ったことは何ですか。（○は３つまで） 

 

図８－３ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 子どもの外出のときに困ることとしては「歩道や信号がない通りが多く、安全に心配があるこ

と」（53.6％）、「暗い通りや見通しのきかないところが多く、子どもが犯罪の被害にあわないか心

配である」（52.4％）、「緑や広い歩道が少ない等、まちなみにゆとりとうるおいがない」（47.4％）

の３項目が、いずれも５割前後を占めて多くなっている。 
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８－４ 子ども同士の交流場所として望ましい場 

 

  問32 身近な地域で、子ども同士が交流等を行うことのできる場ができた場合、どのようなも

のが望ましいですか。（○はあてはまるものすべて） 

 

図８－４ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子ども同士が交流等を行うことのできる場への希望としては、「子どもが放課後などに集まって、

子ども同士で自主活動などができる場」が72.4％で最も多く、これに「子どもが土日に活動がで

きたり遊べる場」が61.5％で次いでいる。 

 

 

８－５  犯罪被害経験の有無 

 

  問33 該当のお子さんが、犯罪の被害にあったことはありますか。（○は１つだけ） 

 

図８－５ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 子どもが犯罪の被害にあったことが「ある」が1.5％で、これに「あいそうになったことはある」

（6.7％）を合わせると、子どもの8.2％が＜犯罪の危険に直面した＞ことになる。一方、「ない」

は91.2％である。 
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８－６ 父親が子育てにかかわりづらい理由 

 

  問34 父親が子育てにかかわりづらいのは、どうしてだと思いますか。（○は２つまで） 

 

図８－６ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

父親が子育てにかかわりづらい理由としては「残業などが多く、仕事を優先せざるをえないこと」

（72.7％）が突出して多くなっている。また、「子どもや家庭のことで休みをとることに職場の理

解を得にくいこと」（25.5％）、「通勤時間が長いこと」（21.2％）、「父親として具体的に何をすべき

かよくわからないこと」（19.2％）もかなり多くなっている。 

 

 

８－７  公立保育所の民間運営について 

 

  問35 近年、民間活力の導入を含めた保育所のあり方を検討し、公的責任を堅持しつつ、最小

の経費で最大の効果を発揮する体制の確立を目指す動きがあります。公立保育所をできる

だけ民間で運営することについてどう思いますか。（○は１つだけ） 

 

図８－７ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 公立保育所を民間で運営することについては「するべきだ」が49.8％と半数近くを占めている。

一方、「どちらとも言えない」は26.1％、「するべきではない」は18.5％となっている。 
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８－８  三芳町への子育て支援への要望 

 

  問36 三芳町に対して、どのような子育て支援の充実を図って欲しいと期待していますか。あ

てはまるものすべてに○をおつけください。 

 

図８－８ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

町の子育て支援に対して期待することとしては、「安心して子どもが医療機関にかかれる体制を

整備してほしい」（58.3％）と「子連れでもでかけやすく楽しめる場所を増やしてほしい」（54.5％）

の２項目が、いずれも５割を超え特に多くなっている。また、「保育所や幼稚園にかかる出費負担

を軽減してほしい」（42.3％）、「親子が安心して集まれる身近な場を増やしてほしい」（40.5％）

ことへの期待も高くなっている。 
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８－９  自由回答 

 

問37 三芳町の子育て支援施策に関するご意見やその他のご意見・ご要望がありましたら、自

由にご記入ください。 

 

自由回答は、245人より回答が寄せられた。 

１人で２つ以上の内容の記入があった場合には、これを１件とせずに延件数として集計したので、

件数は回答者数よりも多くなっている。 

 

（１）保育・子育て支援に関すること 
保育園の充実（保育士の質と人数、一時預かり、増設、定員増など） 17 

学童クラブの充実（職員の質、施設や備品、増設、時間延長など） 12 

公共施設のサービス充実・拡大 9 

支援サービスの充実・拡大 9 

児童館の充実（ボランティアを置く、増設など） 7 

公立幼稚園の増設 4 

障害のある児童へのサービスの充実・拡大 3 

保育料金が高い 1 

計 62 

 

（２）学校や教育に関すること 
学校外のイベント（催し物）の充実 13 

犯罪に対する対応・防犯対策 7 

教職員の資質の向上 4 

ゆとりの教育に対する疑問（子どもへのしわ寄せ、共働き家庭の事情） 4 

学校自由選択制度（賛成・反対） 3 

学校での課外・放課後活動の充実 3 

学校の少人数学級の実現 2 

英語教育の導入 2 

学校の施設の開放 1 

教育施設の整備（校舎建替え、設備や備品など） 1 

教育費削減への懸念 1 

計 41 

 
（３）保健・医療に関すること 
小児科医の充実（夜間・休日、急患対応） 8 

医療サービスの充実・拡大（医療スタッフの充実も含む） 3 

予防接種や検診についての要望 2 

大きな病院設立の要望 1 

計 14 

 
（４）経済的負担に関すること 
児童手当の充実（所得枠撤廃、年齢枠拡大など） 10 

医療費の充実（所得枠撤廃、年齢枠拡大など） 7 

幼稚園への助成 1 

教育費への助成 1 

計 19 
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（５）遊びの環境に関すること 
公園の整備（増設、水場、トイレなど） 34 

子どもが安心できる遊び場の整備 18 

プール、屋内運動場などの整備 16 

自然のある公園の整備 12 

広い公園や広場の整備（スポーツやボール遊びができる） 11 

遊び場全般の充実（雨天用、談話室、バリアフリー、放課後、増設など） 9 

子どもが集い、交流しやすい場の整備（小中高生中心、優先利用） 4 

計 104 

 
（６）生活環境に関すること 
歩道の確保と道路整備（狭い、交通規制、ベビーカーを押しづらいなど） 59 

防犯体制の充実（不審者への不安、パトロールの強化） 14 

街灯の増設 6 

図書館の充実 5 

バスなど交通機関の充実 3 

計 87 

 
（７）相談・情報提供や行政に関すること 
公務員（保育所職員・教育委員会・役所職員等）の対応・態度 7 

アンケート（有効活用など） 7 

働く親の職場環境の整備（公的機関から企業への働きかけなど） 6 

公的サービス全般の情報公開について 6 

相談体制の充実（カウンセリング、24 時間体制、専門家の配置、電話サービスなど） 5 

地域住民の交流機会の充実 4 

親が子どもと過ごせるように社会全体が子育てをする意識をつくる 2 

男性の教育参加を望む声 2 

子育てに関する窓口や手続きの整備（簡素化、対応の質、夜間・休日） 1 

公的機関への雇用依頼 1 

その他 28 

計 69 

 
合  計 396 

 



 132

 


